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Сказки для Сонечки






Сказка первая


Однажды поздно ночью, когда весь большой город уже спал, Писатель все еще сидел за своим рабочим столом и набрасывал план будущей очень серьезной книги. Работа его продвигалась с трудом, все мешали какие-то посторонние мысли. Они лезли в голову, теснились там и путались.


 Он отложил в сторону бумаги и стал читать про себя Иисусову молитву: ”Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя, грешного.” Сначала молитва творилась губами, потом, по мере сосредоточения, она сходила в сердце и зажигала  внутри теплый огонек. Потом этот огонек разрастался, и его тепло расходилось по всему телу, волной накатывало в голову. Мысли постепенно прояснялись, и вот уже он чувствовал, как чудесным образом появлялось то, без чего не рождалось ни одно произведение: вдохновение. Он так увлекся этим важным делом, что перестал замечать все вокруг, даже время будто остановилось.


Когда он кончил молиться и потянулся за листом бумаги, то почувствовал, что в комнате произошли какие-то изменения. По стенам бегали голубоватые блики, воздух наполнился сладким ароматом, а в сердце Писателя появилась такая сильная благодать, какую он еще ни разу не испытывал. Он оглянулся и увидел рядом с собой удивительно красивого юношу. Его одежды переливались серебристым сиянием, кудрявые волосы золотились, лицо светилось необычайной белизной, а синие глаза излучали такую кроткую доброту, какая бывает лишь на старинных иконах.


Писатель не почувствовал ни страха, ни удивления, а только восторг и любовь к этому чудесному видению.


-Кто ты?


-Ангел, - ответил юноша. Его голос прозвучал, как серебряный колокольчик, чисто и мелодично.


-Настоящий? То есть, прости, я не хотел тебя обидеть...


- Не волнуйся. Обидеть меня невозможно, я же не человек. 


-Но за что мне такая милость, ведь я ничего особенного не сделал? - изумленно спросил Писатель.


-Вам, людям, многое не дано понять, пока вы живете на земле. Поверь, ты достоин выполнить все то, ради чего я принял этот свой земной вид.


-А что, на самом деле ты выглядишь по-другому? Еще прекрасней?!


-Обычно для ангела. Только мой настоящий вид ослепил бы тебя. А твои глаза тебе еще пригодятся.


-Ты доверяешь мне какое-нибудь поручение? -  радостно спросил Писатель.


-Да, очень важное поручение.


-Извини, пожалуйста, но как мне тебя называть?


-Зови меня Ангел-Хранитель. 


-Скажи, Ангел-Хранитель, сколько тебе лет?


-Этого ты не сможешь понять, прости меня, - ангел кротко улыбнулся. - Так ты готов выслушать меня?


-Да, конечно, я весь - внимание!


-Среди твоих знакомых есть девочка. Ее имя - София, а зовут все ее Соня.


-Да, я знаю эту девочку. Она дочь моего друга.


-Так вот, я Ангел-Хранитель этой девочки. Я отвечаю за ее судьбу перед Богом. Сейчас через тебя мне нужно передать ей очень важное сообщение.


-Извини меня, но почему ты сам не можешь ей все сказать? Она девочка достаточно сообразительная, чтобы понять любую мысль.


-Я попробую объяснить тебе это. Хотя, поверь мне, все гораздо сложнее, чем я смогу тебе сказать. Если я покажу тебе всю истину, то твой слабый земной разум просто помутится от этого. Я принял самый простейший вид. Мне сейчас очень тяжело, будто на меня навесили много тяжести. Но даже такого  вида  ты не смог бы вынести, если бы не постился перед этим неделю, не причастился вчера в храме, а сегодня ночью несколько часов не творил бы Иисусову молитву. Только благодаря всему этому ты сейчас способен меня видеть.


-Но, пресветлый ангел! - вскрикнул Писатель, - ведь я такой грешный и ничтожный! Мои молитвы слабы и холодны... Я серый и бесталанный, ленивый и унылый. Во мне еще столько мерзкой гордыни!..


-Ну, вот видишь, как хорошо ты это говоришь! - лицо ангела засветилось еще ярче, по одеждам прокатилась лучезарная волна.  - На твоих глазах сейчас искренние слезы. Значит, ты на правильном пути. Постись и молись, исповедайся и причащайся, проси у Бога любви - и все ты получишь. Я знаю твоего Ангела-Хранителя. Вот он сейчас рядом. Я вижу его. Он очень радуется за тебя, когда ты вот так горячо каешься. Но, прошу тебя, сосредоточь весь свой разум, я продолжу разговор о Софии.


-Прости меня, Ангел-Хранитель, - сказал Писатель. - Вот я уже успокоился. Я готов. Говори, пресветлый!


-Перед рождением Сони меня призвал к себе Архангел. Он имеет право приближаться к престолу  Самого Иисуса Христа, - Ангел-Хранитель поднял руку и призвал все внимание Писателя к своим словам. Писатель внутренне собрался и жадно ловил каждое его слово.


-Архангел строго приказал мне охранять Соню и сказал, что этой девочке доверяется очень важное дело. Со временем ей будут даны Богом большие  возможности. Через нее Господь спасет многих людей. Своею любовью она будет  растапливать лёд неверия и разжигать в сердцах любовь к Богу и к ближним. Вот в этом состоит её очень важное предназначение.


Архангел показал мне, как её душа многими лучиками связана с душами других людей. О, сколько таких светлых лучиков я увидел! И только тогда сумел понять все величие замысла Творца.


Первые семь лет я оберегал Соню от бесов, - продолжал Ангел-Хранитель. - И они не смогли даже тронуть ее своими грязными лапами. Но вот после семи лет девочка стала самостоятельной. Ей, как и всем людям, дарована была свобода воли. Соня каждый день стала подвергаться разным бесовским нападкам. Если она была послушной и доброй, то её любовь пересиливала бесов и они со страхом бежали от нее. И тогда я радовался за Соню. Также радовался, когда она стояла в храме и тихо молилась Богу. Радовался, когда она помогала маленьким детям и животным. 


Тут светлое лицо ангела стало печальным. Он немного помолчал и тихо продолжал:


-Но вот я стал замечать, что иногда Соня стала поддаваться влиянию бесов. То на родителей рассердится, то закапризничает, то прихвастнет немного. Немного. Совсем чуть-чуть. Но этим бесам только того и нужно. Я видел, как начинают страдать и болеть те люди, с которыми душа Сонечки связана лучиками света.


И вот результат - стала Соня и сама болеть. Ведь болезнь дается за грехи. За те грехи, которые человек не видит сам или за грехи не принимает. Для очищения - болезни-то! Поэтому за них благодарить надо Бога. А она плакала, жаловалась, не хотела смиренно нести бремя очищения. Тогда ей посылалась еще одна болезнь или новая неприятность. Или огорчение. 


И вот я увидел, что девочка оказалась на перепутье. Именно сейчас Соня должна окончательно понять, какая прекрасная судьба ей уготована. Сколько любви и благодати она примет в душу свою! Сколько раздарит потом другим людям! Она сейчас должна собрать свои силы в кулачок и сказать себе и всем, кто ее любит: “Я больше никогда не буду никого осуждать. Я не буду обижаться. Не буду упрямиться и хвастать. Не буду желать ничего, кроме любви к Богу и ближним!” 


Ты не думай, что силы ребенка малы. Ничего подобного! Если девочка решит так для себя, покается в храме во грехах своих, - самые страшные бесы разбегутся в страхе. Такого маленького человечка с его огромной верой в Бога боятся самые могучие силы тьмы. А уж я ей, моей хорошей, моей любимой девочке, помогу. Я ее своим щитом закрою от всей нечисти. Только нужно ее желание. Необходимо ее стремление к Богу! Пусть Соня помнит, что Бог - это любовь и свет!


Еще ярче засверкало лицо ангела. Еще сильнее заискрились переливающимся голубым серебром развевающиеся ангельские одежды. Душа Писателя переполнилась любовью такой силы, что он упал на колени и со слезами воскликнул:


-Пресветлый! Ослабь благодать, а то я не выдержу этого и умру от счастья.


-Читай Иисусову молитву, тогда все выдержишь, - тихо произнес ангел.


Писатель стал призывать святое имя Иисуса Христа, и сразу стало легко и спокойно. И странно - если раньше ему нужно было несколько часов, чтобы молитва с губ сошла в сердце и зажгла там теплый огонек, то при Божьем посланнике это случилось сразу. Иисусова молитва жила внутри независимо от губ и мыслей. Он теперь мог говорить и думать о другом, а молитва сама творилась внутри, в глубине души.


Ангел подождал еще немного и продолжил:


-Ты передай Соне - я знаю, ты сможешь. Передай, что пусть полностью доверится Богу. Полностью! И все, что нужно, ей будет дано. Скажи ей, что я всегда рядом с ней, вижу каждое ее дело, слышу каждое ее слово. Пусть только попросит меня - и я сразу все исполню. Скажи ей, что я люблю ее и никогда не оставлю одну. Я всегда рядом. Я буду помогать ей всю ее жизнь и выполню Божий наказ во что бы то ни cтало. 


Только если Соня мне поможет, она избежит болезней и печали. Ну, а если она будет лениться помогать мне, все равно я проведу ее по предназначенному ей пути, но только будет много боли. А зачем это ей? 


Мне показали ее жениха. Это прекрасный юноша! Душа у него красива и ароматна, как роза. Мне приоткрыли тайную завесу будущего и показали ее детей - о, как они  будут любить свою маму. Все ждут от Сони одного - любви и смирения. Ведь не зря же ей дано имя София, что значит мудрость. А самая большая мудрость на свете не в книгах, а в смирении и покаянии. Ты все понял?


-Да, пресветлый ангел. Я обязательно выполню твою волю. Только...


-Говори скорее, наше время кончается. Мне нельзя долго находиться на земле в этой грубой плоти.


-Я понимаю, Ангел-Хранитель! Только расскажи, ради Бога, доступно моему неверному разуму, как там, в Царствии Небесном?


-А ты вспомни самый счастливый момент своей жизни. Умножь это, скажем, на миллион - и поймешь только каплю. А там этого - океан безбрежный. Там столько света - что ваше земное солнце покажется тенью. Столько любви - что каждая душа имеет в себе больше, чем любовь всех людей земли. Там такая красивая природа - леса, горы, деревья и цветы - что в самых роскошных тропических лесах земли нет такой красоты. Там Иисус Христос в такой славе и могуществе - что все зло мира растает в мгновении Его любви, как песчинка в океане.


-Спаси Бог, Ангел-Хранитель! - зачарованно произнес Писатель.


-Бог спасет, - тихо и кротко ответил ангел и молнией вознесся в небо. В комнате еще долго оставался  аромат, и светлые блики играли по стенам.


Сердце писателя переполняла  любовь, он взял бумагу и приступил к написанию ангельского послания Сонечке.


Строчки складывались сами собой, будто не Писатель, а сам ангел писал его рукой.


А начал он так: ”Однажды поздно ночью, когда весь большой город уже спал...”


ночь с 17 на 18 ноября 1997 г., Москва

Сказка вторая

На следующий день Писатель передал сказку сониной маме, а мама отнесла ее в больницу. Наша больная девочка лежала в хирургическом отделении и со страхом ожидала операции. 


Мама принесла Соне домашние вещи, фрукты и сказку. В приемном отделении ворчливая старенькая санитарка объяснила, что “в хирургию к больным никого пускать не велено”, приняла сумку и обещала передать в сонину палату. Врач сообщила, что сейчас решается вопрос о том, нужна операция или нет. Возможно в некоторых случаях обойтись и без нее. Мама вышла из больницы растерянная и пошла в ближайший храм помолиться за здоровье дочки.


Мама стояла перед иконой Владимирской Божьей Матери и просила Заступницу простить грехи своей дочки и вернуть ей здоровье. После земного поклона она снова подняла глаза к святому лику Богородицы - и вдруг ей показалось, что легкая добрая материнская улыбка пробежала по лицу Пречистой Матери. Тогда мама поняла, что ее дочка прощена, и уже с облегчением и спокойствием вышла из храма.  


…А в это время Соня сидела на своей больничной кровати и разбирала принесенный санитаркой пакет. От привычных домашних вещей исходил знакомый уютный запах. Она погладила их ладошкой и прижала к себе. Прохладные желто-красные яблоки она разложила по тумбочке, а банан очистила и стала есть. Девочка уже собиралась свернуть пакет и тихонечко всплакнуть, но оттуда выпала ей на коленки книжечка. Соня удивленно разглядела обложку с наклеенной картинкой, затем открыла первую страничку и погрузилась в чтение.







* * *


На следующий день Соню перевели в терапевтическое отделение, где уже “никого не резали”, зато пускали посетителей. Настроение Сони улучшилось, и она с нетерпением стала ожидать маму. Девочка еще несколько раз открывала книжечку со сказкой и перечитывала места, где ангел передает Соне свой наказ и описывает Царство Небесное.


Ну, вот, наконец, в палату вошла мама. Слезы опять наполнили сонины глазки, но она себя пересилила и часто-часто заморгала, чтобы мама не видела непрошеной слабости. 


-Мама, а ты читала сказку?


-Погоди ты, Сонечка, расскажи лучше, как ты себя чувствуешь? Животик болел?


-Чуть-чуть...


Мама погладила больной животик Сонечки и как обычно при этом сказала:


-У собачки боли, у кошки боли, а у Сонечки не боли.

-Лучше - ни у кого не боли... - отозвалась Соня. - А меня скоро отсюда выпи​шут?


-Точно не знаю, но думаю скоро. Тебя здесь не обижают?


-Нет, вроде... - сказала тихо Соня, а сама вспомнила, как девочка из их палаты сегодня дразнила и толкала ее. Но Соня твердо решила, что не будет отвечать девочке грубостью, и маму не станет огорчать такими мелочами.


-Мама, так ты читала сказку-то?


-Прочла по дороге к тебе. А тебе она понравилась?


-Да, очень! Я вот хотела спросить только, а я никогда не смогу увидеть Ангела-Хранителя?


-Если очень захочешь, то обязательно увидишь, - задумчиво ответила мама.


-Дядя Писатель постился и молился для этого. Значит, и мне так нужно делать?


-Вообще-то, до четырнадцати лет ты можешь не поститься. Но раз уж очень хочется начать сейчас, мы попросим благословения у отца Сергия, и если он благословит, то можешь начать поститься.


-Мама, попроси батюшку сегодня!


-Хорошо, милая, попрошу, - пообещала мама и поцеловала Соню в прохладную бледную щечку.







* * *

 
Духовный отец Сони внимательно выслушал маму и задумался, оглаживая густую седую бороду.


-Поститься я благословляю, это дело всегда на пользу. Только вот с видениями ангелов надо бы поосторожнее: не все те, кто выглядят ангелами, ими являются на самом деле. Пусть Писатель и Соня, если это с кем-нибудь повторится, испытают ангела требованием - помолиться Иисусу Христу. Это обязательно! Но если это был действительно ангел, то это чудо... Ты присматривай за Соней, чтобы из-за таких явлений у нее гордыньки не появилось.


-Конечно, отец Сергий, я и сама об этом думала уже.


-А я буду за вас молиться. Передай привет Сонечке. Когда выздоровеет пусть, приходит ко мне, мы с ней поговорим.







* * *


Скоро Соню выписали из больницы, и она с радостью вернулась домой. А в день выписки она сумела поговорить с девочкой-задирой. Сначала та посмеивалась, но Соня вела себя миролюбиво и спокойно. Она смогла не обращать внимания на развязный тон собеседницы, и тихо рассказала ей, как они с мамой ходят в храм. Девочка притихла и с интересом слушала. Потом стала задавать вопросы. Странно, но Соня отвечала ей без сомнений и запинок, будто слова сами рождались в голове. Словом, они расстались подругами и решили дружить. 


Дома Соню посадили за стол и предложили поесть пельменей. Мама специально к ее возвращению слепила их своими руками. Но Соня вспомнила, что сегодня среда, а это постный день, и отказалась от любимого блюда. Мама сначала хотела ее пожурить, но потом подумала и согласилась с дочкой. Так Соня начала поститься.


Теперь уже не мама, а Соня первая просыпалась по воскресеньям и просила поскорей собираться, чтобы успеть исповедаться перед началом литургии. Вечером в субботу она без напоминаний сама садилась за стол и к исповеди записывала на листок бумаги свои прегрешения.


На литургии Соня уже не отвлекалась, как раньше, а внимательно слушала каждое слово батюшки. И иногда ей казалось, что Ангел-Хранитель совсем рядом и с радостью наблюдает за ней. После причастия ее душа наполнялась таким теплом, какого Соня до этого никогда не испытывала. Весь воскресный день она носила в себе это радостное тепло и оберегала его, как огонек свечи от порыва ветра.


На ее личике появилась светлая улыбка. От этого Соня стала просто красавицей. В школе к ней перестали приставать хулиганы и задиры. Они будто остерегались ее нового состояния и уважительно обходили стороной. Зато подружки словно потянулись к ней. Отметки в дневнике тоже улучшились - уроки ей давались легко, память окрепла, прочитанное запоминалось почти буквально.


Мама радовалась переменам, происшедшим с Соней.  Да и отец Сергий тоже успокоился, наблюдая в своей маленькой прихожанке искреннюю жажду Божией любви и отсутствие малейших признаков гордыни.


Великий пост со всеми его строгостями Соня выдержала без особых усилий. Но зато впервые на Пасху она ощутила себя настоящей христианкой. И много раз произносимые раньше слова “Христос воскрес!” в эту Пасху звучали совсем по-другому. Они несли в себе такую радость, что вся душа пела и светилась!


В пасхальную ночь Соня перед сном прочла по молитвослову пасхальные часы и со счастливой улыбкой зарылась в чистую, благоухающую свежестью постель. И вот, когда сон еще не поглотил ее сознание, а память невольно поднимала из своих глубин воспоминания о Крестном ходе и пасхальной службе... Когда сознание балансировало на тонкой грани между сном и явью... комната осветилась голубыми огоньками, запахло будто  цветами и ванилью, и из серебристого облака сначала расплывчато, потом все ярче стал появляться Ангел-Хранитель. Соня сразу узнала его и радостно приветствовала:


-Здравствуй, мой пресветлый ангел! Я так хотела тебя увидеть!


-Здравствуй, Сонечка. Я все знаю. И радуюсь твоим успехам. Ты действительно очень захотела - и вот твое желание исполнилось. Сам Архангел призвал меня к себе и позволил явиться тебе. И даже дал нам с тобой гораздо больше времени, чем тогда с Писателем.


-Правда? Значит, ты мне самой все-все расскажешь?


-Не торопись, Соня. Вспомни, что тебе велел твой духовный наставник отец Сергий! Ты обязана помнить и выполнять все его наказы.


-Но ведь я вижу тебя, и нет у меня никаких сомнений, что ты Божий ангел!


-Все равно требуй молитвы! Так надо.


-Хорошо, Ангел-Хранитель. - Соня немного помедлила и, набрав побольше воздуха для решимости, потребовала: - Помолись Иисусу Христу, если ты ангел Божий!


-Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, слава Тебе вовеки! - произнес ангел и озарился ярким светом.


-Господи, Иисусе Христе, помилуй мя!- сказала Соня, вспомнив как Писатель молился, чтобы не ослепнуть от этого благодатного света. Молитва сразу прошла в сердце и зажгла там огонь. Теперь она могла спокойно переносить яркое ангельское свечение, какое вызвала такая короткая, но сильная молитва.


-Молодец. А сейчас, Соня, я должен научить тебя любить Божье творение на земле. Дай мне руку.


Только рука Сони коснулась ангельской руки, как они понеслись сквозь голубое пространство. Вот их стремительный полет приостановился, и они оказались в летнем лесу на берегу реки. 


-Тебе нравится?


-Да, конечно, разве здесь может не нравиться! - зачарованно произнесла Соня.


-К сожалению, может. Многие люди не способны видеть красивое. Ты способна, но тоже не все. Я тебе сейчас покажу немного больше, чем обычно видят люди.


Ангел-Хранитель широким жестом провел рукой вдоль линии горизонта, и вот пространство будто увеличилось в несколько раз. Соня только что видела ближние деревья на краю леса, а сейчас она вдруг увидела все деревья в лесу, всех лесных зверей и птиц. Реку она видела до самого дна от истока до устья, всякую рыбешку, малейшую личинку было видно.


Стало заметно легкое голубоватое свечение, исходящее от каждого существа и предмета, множество их объединялось в единое сияние, обнимавшее весь мир.


-Ты сейчас видишь зримый образ Божественной любви. Каждая зверюшка, каждый паучок и муравей, каждый камешек и пылинка, атом и молекула, даже каждая планета и звезда - все, абсолютно все объято любовью Творца. Он присутствует во всем, а все присутствует в Нем. Без любви Бога ничего не может существовать, даже такие виды энергии, как пространство и время.


Все создано Богом. Все сначала было красиво и совершенно, только росло, крепло и становилось с каждым мигом более совершенным и прекрасным.


Разрушение и смерть возникли после грехопадения. Появились гниение, ржавчина, болезни, борьба и пожирание зверьми друг друга.


Ты, Соня, должна научиться во всем видеть две стороны: созданное Творцом - и греховное, появившееся после. То, что красиво, величественно, полезно - все это от Бога. То, что вызывает в тебе отвращение, боль - от греха.


Нужно научиться видеть в каждом существе его светлую часть и любить ее, как создание Божье. А ко греховной части надо относиться как к болезни, лечить ее  жалостью, любовью, теплом своего сердца.


Вот посмотри на этого волчонка, - Ангел-Хранитель показал на пушистого щенка из волчьей стаи, - и тот будто приблизился к ним, как под увеличительным стеклом. – Видишь, какой он добрый, потешный и ласковый. Он все время играет и даже кусается ласково и не больно. 


Соня протянула руку к волчонку и вдруг рука ее дотянулась до мягкой шерстки волчьего детеныша. Соня погладила его спинку. Щенок завилял хвостиком и лизнул сонину руку. Его мордашка излучала беззащитную  детскую улыбку.


-Видишь, дети - все одинаково хорошие. Пока не выросли - добрые и ласковые. Это потому, что они только недавно сотворены силами Творца, и зло еще не вошло в них. Но вот они растут, и взрослые их учат злому. Они воспринимают жестокие законы грешной земной жизни и сами становятся жестокими и злыми. 


Но все равно Богом сотворенный младенец до смерти живет в каждом существе. Вот почему лаской и любовью можно приручить и подружиться с каждым зверем. Вспомни святого Сергия Радонежского. В дремучем лесу, где он жил в своей келье, к нему приходили волки и медведи. Он кормил их из своих рук, и звери не трогали его, а становились друзьями.


Я знаю людей, которые научились любить не только домашних кошек и собак, но и таких с виду страшных существ, как крокодилы, пауки и змеи. Все откликаются на любовь. Всё живое и неживое ищет любви. Жаждет Любви.


-Ангел-Хранитель, а почему камешки светятся так же, как и звери? - спросила Соня и взяла камешек в руку. Со всех сторон его окутывало голубое сияние.


-Это потому, что и в нем живет любовь Творца. Это я условно говорю “живое и неживое”. На самом деле, ничего неживого нет. Любовь Бога все оживляет. Вот, например, дом человеческий состоит из вроде бы неживого кирпича. А ты замечала, как быстро дом начинает разрушаться, если из него все уехали и он остается без хозяина. Также быстро разрушается дом, в котором живут злые люди. Любая вещь, которую ты любишь, за которой ухаживаешь, служит дольше и приносит тебе больше пользы. Она будто возвращает накопленную от тебя любовь.


-Да-да, Ангел-Хранитель, вот у меня есть любимая кукла Даша. Мне иногда кажется, что она со мной разговаривает и понимает все, что я ей говорю.


-Совершенно правильно, Сонечка, так и есть. Кукла хоть и не может говорить словами, но говорит с тобой языком твоей любви. Вот такими же светящимися, как у этого камешка, лучиками… А теперь посмотри на деревья. Видишь, какие волны золотистого света исходят от них? Тебе ведь нравится бывать в лесу?


-Конечно! В лесу мне кажется, будто он волшебный. И там под каждым кустиком и рядом с каждым цветочком живет волшебная тайна. Мне очень нравится собирать цветы. А деревья бывают добрыми, как березка. Или суровыми, как старый дуб, что живет рядом с нашей дачей… Посмотри, Ангел-Хранитель, эта река, словно зовет нас к себе! Она улыбается нам!


Над рекой, повторяя ее контуры, переливалось веселое свечение, похожее на северное сияние, только очень подвижное и искристое. В игре лучей можно ощущались и улыбки, и смех, и призыв искупаться в ее прозрачной воде.


-Искупайся, если хочешь, - ангел прочел мысли девочки.


Соня скинула одежду и легла в теплой прибрежной воде на песчаное дно.  Плавные струи ласкали ее тело, мелкие рыбешки иногда подплывали к ней и касались то руки, то ступней ног. Соня смеялась от щекотки, и рыбки испуганно рассыпались серебристыми тоненькими молниями. Игривое свечение реки окутало девочку и веселилось вместе с ней. Руки выпрыгивали из воды, и вместе с ними каскады хрустальных брызг летели в синее небо и играли радужными искрами.


Затем она села в воде и залюбовалась подводной жизнью. Вот крупный окунь застыл в воде, только шевелит своими красными плавниками. Зеленый рак копается в тине, перебирая тонкими ножками и сильными клешнями. Вот ракушка-беззубка высунула из-под черных створок своей раковины розовую ногу и с трудом тащит свою хитиновую броню по желтому песку отмели. Длинные голубые водоросли плавно колышут гибкими стеблями, пряча в своих зарослях мелких рыбешек.


 А вот из-под коряги высунула зубастую голову пятнистая щука и маленькими глазками высматривает проплывающих рыбешек. Соня взяла камешек и бросила в щуку. Камешек шлепнулся на поверхность воды и стремительно стал опускаться прямо на щучью хищную морду. Та испугалась и скрылась под черной корягой. “То-то же! Не трогай маленьких рыбок!”


-Ну что ж, полетели назад, -  задумчиво сказал ангел, когда Соня вышла из воды и оделась. - Сейчас ты видишь лес, удаленный от человека. А теперь я должен показать не очень-то приятные картины. Это результаты человеческой греховной деятельности.

 Ангел снова взял Соню за руку, и они понеслись через пространство, которое прямо на глазах быстро менялось.


Они поднялись высоко над землей, и стало видно, будто из иллюминатора самолета. Под ними проплывали мягкие очертания лесов и прямоугольники полей, нити дорог и крыши селений. А вот показался большой город с шапкой серо-мутного дыма над ним.  Золотистые и голубые цвета природного свечения сменились мутными темными излучениями. Над заводами и автодорогами с тысячами автомашин висели рваные темно-багровые всполохи.


-Теперь, Соня, ты видишь плоды человеческой гордыни. Смотри и сравнивай.


Грустно стало смотреть Соне на эту мрачную картину. Ее сердечко тронула печаль.


Но вдруг - сквозь темное грязное марево стали пробиваться к небу светлые яркие лучи! Будто прожектора испускали эти мощные столбы света. Соня присмотрелась и увидела, что источниками этих лучей являются купола церквей. Множество лучиков поменьше и потоньше, но тоже чистого яркого света поднималось от жилых домов.


-Это верующие молятся перед сном, - пояснил ангел.


Очень сильный и красивый столб света упирался в самое небо над древним действующим монастырем.


-Этот свет - от монашеской всенощной службы. Видишь - будто мощная колонна, подпирающая небесный свод! Вот на таких столбах и столбиках пока что весь мир и держится! - торжественно произнес ангел - запомни все это, Соня.


Они еще покружили над городом и опять через голубой коридор вернулись в комнату Сони. Снова девочка оказалась в своей кроватке.


-Мне пора возвращаться. Но я всегда рядом, помни это, Сонечка.


-Я тебя увижу еще раз, мой добрый ангел?


-Если очень захочешь, то увидишь. А теперь прощай. 

 Ангел-Хранитель растаял в серебристом облаке. Слабые всполохи голубоватого света еще какое-то время тлели на стенах и потолке, потом и они растаяли в темноте. Лишь легкий аромат остался в воздухе.


Соня обняла свою любимую куклу Дашу и погрузилась в глубокий спокойный сон.


20-22 ноября 1997г.


Москва








Cказка третья


Наступило долгожданное лето. Соню увезли на дачу. Небольшой домик, где они поселились, стоял рядом с берегом речки. Недалеко начинался смешанный лес. Первые несколько дней они померзли по ночам, но потом установилась жаркая погода, и Соне стало совсем  весело.


Каждое утро начиналось для Сони с купания на речке. Почти всякий день ей удавалось с кем-нибудь из взрослых побродить по лесу. Ее отношение к окружающему изменилось. Всё вокруг ожило, заговорило и засияло новыми красками. Сердце девочки открылось природе, и даже изменения погоды уже не портили, как раньше, ее настроения. Она точно знала, что над самыми темными облаками всегда сияет солнце.


В лесу Соня однажды встретила ежика. Он деловито бегал между кустов орешника и копался в прошлогодней листве. Еж подпустил Соню к себе и позволил себя погладить. Его колючки оказались совсем даже не колючими - это, наверное, потому, что они были прижаты к маленькому тельцу. Ежик ткнулся носом-рыльцем в сонину ладошку и заспешил по своим неотложным делам. Папа удивился тогда и объяснил, что вообще-то ежи очень пугливы и человека к себе близко не подпускают. Тогда Соня сказала, что она его позвала, и ежик ее послушался.


А однажды они с папой пошли в лес и забрели в самую чащу. Папа объявил привал и разложил на газете бутерброды и помидоры. Они поели, и папа объявил “тихий час во исполнение закона сохранения энергии”. Соня полежала на подстеленной папиной куртке, но ей не спалось, и она встала побродить вокруг их “лагеря”. Отошла она несколько метров и села на пенек, залюбовавшись громадным ярко-красным мухомором. Паучок растянул свою ажурную паутину между его широкой шляпкой и соседней осиной. В руке Соня держала недоеденный бутерброд, который обещала папе обязательно доесть попозже. Вдруг сверху спланировала и села рядом большая серая ворона. Соня бросила ей кусок бутерброда. По стволу старой ели к ней спустилась белочка. И с нею Соня поделилась своим бутербродом.


Но вот густая еловая хвоя раздвинулась, испуганно вспорхнули вверх птицы и белка - и навстречу Соне вышел на поляну и остановился рядом с девочкой... большой серый волк. Соня зажмурилась и стала быстро-быстро читать молитву. Когда она успокоилась и открыла глаза, волк по-прежнему сидел и терпеливо ожидал своей порции бутерброда. Соня вспомнила волчонка на берегу реки и слова Ангела-Хранителя о том, что в каждом взрослом животном живет младенец.


Она без страха подошла к волку и протянула остатки бутерброда. Пока волк жадно ел, рука девочки гладила его жесткую пыльную шерсть. Соня заметила на шее волка несколько залысин с уродливыми шрамами и легонько прикоснулась к одному из них пальчиком. Волк жалобно заскулил, прилег на траву и благодарно вильнул хвостом. “Бедненький раненый волчонок”. Волк поднял свою широкую морду и лизнул сонину руку. “Ой! щекотно же...”- захихикала она. Но тут из-за кустов раздался папин голос: ”Соня, где ты? Иди сюда!” Соня помахала волку рукой и попрощалась: ”До свидания, волчонок, ты теперь мой друг, правда!” Волк глянул ей в глаза своим желто-зеленым большим глазом и скрылся среди еловых ветвей и кустов. Соня решила пока не рассказывать папе о своем приключении.


Через неделю после первых теплых дождей братья позвали Соню в лес по грибы. Они вышли с восходом солнца, но обнаружили множество срезанных грибов: кто-то из грибников их опередил. Решили идти в глубь леса, подальше от поселка. Через полчаса появились маслята и подосиновики. Ермолай шел первым и набрал десяток хороших подосиновиков. Следом шел Филипп и тоже срезал пяток крепких теплых грибочков. Соня шла третьей и ей ничего не доставалось. Решили они разойтись и пошли дальше цепью. Тут и в сонину корзину посыпались грибы.


Так они довольно быстро набрали полные корзины и решили возвращаться назад. Шли они шли - и вышли на широкую поляну с низенькой травой. Белые грибы с влажными желтыми шляпками - один другого крепче и красивей - стайками грелись под лучами яркого солнца.


Ермолай посадил Соню на пенек, высыпал из корзин грибы и приказал их разобрать. Сам же с Филиппом принялся прочесывать поляну. Соня разглядывала каждый грибок и червивые или старые, взятые в пылу охоты, выбрасывала. Так, пришлось выбросить больше половины, зато нести легче! Братья ушли на дальний край поляны, а Соня вынула из пакета кусок любительской колбасы с розовым помидором и стала не спеша жевать, разглядывая легкие перистые облака на синем небе.


Тут из темного ельника вышел волк и сел рядом с Соней. “Волчонок, ты!” Зверь лег в траву и вежливо дернул своим ободранным хвостом. Соня положила перед его носом кусок колбасы. Волк принялся за лакомство. Из-за куста выглянула белочка, покосилась на волка и застыла. “Волчонок тебя не тронет! Не бойся, иди ко мне!”- сказала Соня, протягивая белке кусочек хлеба.


Но вот и братья подошли с полными корзинами белых грибов, и остановились, как вкопанные: Соня сидела на пеньке в окружении скворцов, ворон, воробьев, белок, да еще и гладила громадного серого волка!..


Дома Соне пришлось давать объяснения взрослым. Они сначала просили больше не повторять подобных опасных выходок, но потом успокоились и выслушали Соню внимательно. Родители и братья долго обсуждали необычное поведение зверей, но к единому мнению не пришли. Попросили только Соню быть осторожней.


На следующий день мама взяла с собой Соню в город. Сначала они пошли в свою церковь. Там после литургии мама долго советовалась с отцом Сергием. Батюшка выслушал маму и успокоил ее добрым своим советом. “Что, детка, озадачила ты родителей? Ну, ничего, все это к добру,” - погладил он сонины кудряшки теплой рукой.


После рынка они, нагруженные продуктами, сразу отправились на электричку. Соня устроилась у окошка и любовалась проплывающими за стеклом картинами. Вдруг она услышала шум и увидела, как здоровенный красномордый детина лупит грязного оборванного мальчишку. “Я тебе дам, гаденыш, кошельки воровать!” - кричал здоровяк. Мальчик закрывался руками от ударов и громко плакал.


Соня рванулась в проход, подскочила к дерущимся и звонким голоском крикнула:


-Перестаньте!


Рука разъяренного мужчины замерла в воздухе. Он оторопело уставился на худенькую девочку.


-Пожалейте его, он же маленький, ему больно...


-Да этот маленький обворовал меня! - заорал детина возмущенно. Но мальчишку отпустил и обмяк. - А ты молодец, не испугалась. Надо же!


-Мальчик, подойди ко мне, - позвала сонина мама. Она протянула воришке немного денег и с мольбой попросила его: - Пожалуйста, милый, больше никогда не воруй. Лучше умереть от голода, просить милостыню у церкви, но никогда не воруй. Проси Господа и Он даст тебе. Слышишь?


-Ладно, - буркнул тот и убежал.


Вечером Соня стояла на коленках перед иконой Владимирской Богоматери и со слезами молилась за мальчика. Она жалела маленького оборванца и просила Заступницу простить ему воровство и наставить на путь истинный, оградить его - маленького, одинокого и брошенного - от зла Ее святым покровом. Молитва успокоила Соню. Она шмыгнула носом, вытерла слезки и легла спать.

 
И вот, когда сон стал втягивать ее сознание в плавную воронку забытья, по стенам комнатки заискрились веселые огоньки, сквозь потолок вниз опустилось клубящееся облако. Оно запульсировало серебристыми волнами и превратилось в ангела.


-Ангел мой светлый! - ахнула девочка и, вспомнив свою обязанность, потребовала. - Молись Господу нашему Иисусу Христу.


-Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, слава Тебе вовеки! - прозвучал мелодичный знакомый голос. - Я видел твою печаль, Сонечка, поэтому явился к тебе.


-Ангел-Хранитель, объясни мне, почему страдают такие маленькие дети, как этот мальчик? Чем он успел так нагрешить?


-Да вот успел. Ты не волнуйся за него. Как раз у него-то все будет хорошо. Всем бы вот так - как ему.


-Я не понимаю тебя...


-Смотри, - ангел повел рукой.


Перед Соней словно зажегся экран, и она увидела мальчика, сидящего в пенистой ванне. Его голову мыла полная женщина и ласково приговаривала:


-Вот какой ты у нас получаешься чистенький и красивый!


И действительно, пену смыли, и Соня увидела симпатичное лицо мальчика. Он, широко раскрыв глаза, смотрел на женщину и улыбался ей.


-Сегодня он сам пришел в церковь, - объяснял ангел, - встал у иконы Богоматери и попросил у Нее прощения за все свои грехи. Плакал, горячо так каялся! После этого к нему подошла эта женщина и поговорила с ним. Узнала о его судьбе. Сжалилась и пригласила его жить вместе. У нее недавно в больнице умер сын. Муж уехал на заработки и не вернулся. Она осталась одна в пустой квартире. Вот и нашли они друг друга. Я знаю, у них теперь все будет хорошо.


-Спасибо, мой светлый ангел!


-Да это вас с мамой нужно благодарить. Ты защитила его от побоев. Мама направила в храм. На него так все это подействовало, что он принял самое главное решение в своей жизни. Вот Богородица и послала ему  Свою помощь. Это один из твоих лучиков! Ну, вот, а сейчас я тебе кое-что покажу. - Ангел-Хранитель снова сделал широкий жест своей красивой рукой. 


Стены комнаты растаяли - и Соня с ангелом оказались на шумной улице. Светило солнце, разгорался день. На лавочке сидела задумчивая девушка и посматривала на часики.


-Она не видит нас, - пояснил ангел. - Ей сейчас надо идти на свидание со своим избранником. Она считает, что у них настоящая любовь.


-А что, разве бывает любовь ненастоящая? - удивленно спросила Соня.


-А вот сейчас мы с тобой с этим и разберемся.


Вокруг стройной фигурки девушки появилось прозрачное облако. Внутри этого странного облака находились несколько сереньких тел: шарообразных постоянно меняющихся по форме, больше похожих даже на объемные капли чернил.


-Это душа девушки - примерно так она выглядит, - тихо пояснил ангел.


-А что это за кляксы такие? – так же тихо спросила Соня.


-Грехи, - ангел показывал на них по очереди и называл: - Гордыня, сребролюбие, блуд, гнев, чревоугодие... Они у нее еще небольшие. Можно сказать, даже маленькие, но, к сожалению, они имеют свойство очень быстро расти.


Мимо лавочки проходили две солидные женщины. Они что-то раздраженно обсуждали. Соня увидела, что их души буквально переполнены громадными чернющими шарами, которые так и пульсировали, как живые. Одна из женщин посмотрела на девушку. От самой черной кляксы отделился отросток и поплыл к девушке. Остановился рядом с ее душой. Девушка при этом с доброй улыбкой взглянула на женщин и снова погрузилась в свои мысли. Шарик быстро отскочил от девушки и обратно вернулся внутрь большого шара.


-Это была зависть. Девушке она пока не известна, поэтому и вернулась к хозяйке. А теперь давай посмотрим на ее избранника.


Соня увидела в каком-то другом пространстве энергично шагающего юношу. Кудрявые светлые длинные волосы его развевались в такт шагов. Голубые умные глаза сразу выделялись на чистом лице.


-Ой, какой красивый! Я бы в такого тоже влюбилась, - обрадовалась Соня.


Но вот вокруг его мускулистого тела тоже появилось облако души, только темных шаров там было побольше, да и размером они были пообъемнее, чем у девушки. Мимо него проходила длинноногая красавица. Юноша повернул голову в ее сторону, его красивые губы искривила гаденькая улыбочка. Один из самых больших и черных шаров его души увеличился, от него отделился отросток и направился к душе красавицы. Он нашел подобный себе в душе девушки, влетел в него, и тот увеличился и запульсировал. Увеличился еще больше и сильнее запульсировал такой же в душе юноши.


-Это блуд. Видишь, Соня, как один грех действует на другой такой же. Между юношей и девушкой не произошло никаких действий, только в сознании, но грех каждого увеличился. Так подобное усиливается подобным.


-Фу! Какой противный... Что же это, она любит вот такого грешного?


-Это она думает, что любит... - осторожно поправил ее ангел.


В это время наша девушка встала с лавочки, взглянула на часики, и пошла в сторону памятника. С другой стороны сюда же направлялся и юноша. Они встретились. Девушка подставила щеку под поцелуй юноши, и они, взявшись за руки, побрели по аллее сквера. После обмена новостями речь у них зашла о свадьбе. Юноша улыбался, но шар его гнева стал увеличиваться.


-Ох, кажется он задумал ее обмануть, - воскликнула Соня.


-Да, женитьба совсем не входит в его планы, - подтвердил Ангел-Хранитель.


Между тем юноша усадил девушку на лавочку и  взглянул на ее коленки.  Шар блуда увеличился и запульсировал. Такой же стал увеличиваться и у девушки.


Они перевели разговор на другую тему и стали обсуждать планы на будущую субботу. Юноша звал девушку на дачу. Та сомневалась. Было видно, как в ее душе происходит борьба. Светлая часть души девушки окружила темный шар своим сиянием, тот сжимался, но пульсировал и пытался выбраться из этих границ. Девушка мягко сказала, что она подумает. Просила не торопить ее с решением. Тогда юноша  предложил угостить ее мороженым. Встал и, потирая руки, пошел пружинистой походкой в сторону лотка. Девушка задумчиво смотрела ему вслед, любуясь его стройной фигурой. Борьба в ее душе усилилась. Светлым силам едва удавалось сдержать пульсирующий рост темного шара блуда.


-Ангел мой, позволь мне поговорить с ней! - Соня молитвенно сложила ладошки.


-Ну, хорошо, давай поможем девушке. Только не думай о словах, они сами найдутся. - Ангел коснулся сониной головы, и она стала видимой для девушки.


Соня подошла к девушке и улыбнулась своей открытой доброй улыбкой.


-Ты кто, такая хорошенькая? - улыбнулась девушка в ответ.


-Меня зовут Соня.


-А меня Наташа.


-Ты меня извини, Наташа, но мне кажется, что вам с Никитой нужно венчаться.


-Венчаться, говоришь? - даже не удивилась девушка. Видимо, эта идея сразу захватила ее воображение. В душе ее светлые силы стали ярче. - Да-да, Сонечка, а ведь ты права...


-Вот в этой церкви, - показала Соня на сверкающий в солнечных лучах купол.


Краешком глаза Соня увидела приближающегося юношу.


-До свидания, Наташа. Желаю вам обоим счастья. У вас все будет хорошо, - Соня ушла, махнув на прощание ладошкой.


-До свидания, Сонечка. Спасибо... - растерянно ответила девушка. Но тут подошел с двумя яркими брикетами мороженого юноша, и внимание ее полностью переключилось на него.


-Я все сказала правильно? - спросила Соня у Ангела-Хранителя, когда снова стала невидимой для людей и переместилась в пространство, где находился ангел.


-Да, конечно, ты ведь говорила от имени настоящей любви.


В это время девушке удалось уговорить юношу дойти до церкви. Тот вяло поплелся рядом с Наташей. Черные шары в его душе заволновались, но лучи света, исходившие из души девушки, будто сковывали их.


В храме находилась группа празднично одетых людей. Юная пара только что обвенчанных торжественно стояла перед священником и внимательно слушала проповедь. Старенький батюшка с добрым лицом и седой бородой говорил тихо, но слова его заставляли всех молча и внимательно ловить каждый звук его слабого голоса.


-Любите друг друга, детки мои. Но ни в коем случае не ищите в любви взаимности, не ждите ответа. Не говорите “я тебя люблю, а ты меня?”, ибо тогда это не любовь, а торговля. Любовь настоящая - это когда - только отдавать, только дарить, ничего не ожидая взамен. Настоящая любовь - это бурный источник, которому нужно только одно - излиться светом любви на ближнего! А дает эту неисчерпаемую энергию каждому источнику - Сам Господь, Который и есть Любовь!


Наташа слушала и не могла наслушаться. Каждое слово батюшки зажигало новую искру света в ее душе. “Как верно! Как правильно!” - говорило все в ней. Лицо ее зарделось румянцем. Душа девушки пылала чистым огнем, даже темных пятен в ней не стало заметно. Она всем телом радостно повернулась к Никите - и вдруг осеклась! Лицо юноши источало холодную иронию и презрение.


Наташа вдруг, впервые не стыдясь, перекрестилась и быстрым шагом вышла из храма. Никита поспешил следом.


-Ну, ты чего, Наташ! Расстроилась, что ли, от этих бредней? Да брось ты! Мало ли что ляпнет сдвинутый старикашка.


-Не смей! Да это лучшее, что я услышала за свою жизнь, - девушка готова была разрыдаться. Но что-то остановило в ней гнев. Она как-то сразу успокоилась и уже тихо, но твердо сказала, глядя прямо в голубые глаза Никиты. - Прости, но нам какое-то время встречаться не стоит.


-Это почему? - оторопело уставился на нее Никита.


-Потому... - еще тише шепнула девушка и быстро пошла прочь.


-Ангел! Пресветлый мой! Но ведь она же уходит, останови ее! - взмолилась Соня.


-Не волнуйся, иногда нужно уйти, чтобы прийти уже навсегда, - кротко сказал ангел.


-Что же будет дальше? Ты знаешь?


-Смотри! - Ангел опять изменил пространство, и Соня увидела Никиту, сидящего у телефона. Его рука несколько раз тянулась к трубке, но нерешительно замирала. Он запускал руки в растрепанные волосы и ходил по комнате, что-то шептал и поднимал глаза к потолку. Его лицо осунулось, глаза наполнились печалью. 


Вот появилось облако его души. Но, как изменилась она! Соня обнаружила, что все темные шары сжались и поблекли, а на месте кляксы блуда огненным цветком, похожим на розу, загорелась любовь. Да-да! Соня точно это знала: именно так растет и горит в душе, очищенной страданиями, любовь. Соня радостно засмеялась и захлопала в ладошки: ”Получилось! Ангел мой добрый, у них получилось!”


-Смотри дальше! - улыбнулся ангел.


 В храме шла воскресная литургия. В очереди на исповедь стоял юноша. Видно было, как волнуется он. Но вот он встал у аналоя перед батюшкой, и тот по-доброму выслушал его горячий шепот. Вот юноша встал на колени, батюшка накрыл его голову лентой епитрахили. А вот он, поочередно приложившись ко Кресту и Евангелию, отходит от аналоя. На его красивом лице слезы, но он не замечает этого и идет ближе к алтарю. Через какое-то время он двигается в очереди причастников, скрестив руки на груди. Вот он принимает из ложечки Святые Дары.


Следующая пространственная картинка привела Соню просто в восторг. В том самом храме, на который в свое время указывала Соня, священник, облаченный в золотые одежды, благословлял венцами самую красивую пару, которую видела в своей жизни Соня. Это были Наташа и Никита. О! Как же они отличались от тех ребят, которыми были раньше. Теперь в них появилась осмысленная чистота. Красота их юных лиц освещалась красотой душевной. Душа каждого полыхала золотом, а в области сердечной сияла и росла роза любви.


-А я поняла теперь, мой ангел, почему ты мне показал историю с этими ребятами. Ведь и я бы могла влюбиться в такого же красавчика!..


-Да, Сонечка, это самый сильный соблазн для такой девочки, как ты. Твое сердечко жаждет любви, ищет ее в других. Но не все красивы душой, кто красив снаружи. К сожалению, как правило, наоборот. Редко кто проходит через испытание соблазном красоты телесной. Теперь ты это запомнишь на всю жизнь.


-А как я узнаю своего избранника?


-Твоя душа подскажет тебе. Если она будет оставаться светлой и чистой! если в ней не будут появляться предостерегающие уколы черных подозрений! то ты почувствуешь в сердце ту самую розу любви, которую видела сейчас. И обязательно - известное тебе испытание на веру в Иисуса Христа! Ты видела сейчас, как это испытание все открыло: где ложь, где нечистые намерения, а где путь к любви настоящей.


Тут наша Сонечка задумалась и спросила:


-Ангел-Хранитель, у нас с тобой есть еще время? У меня к тебе важный вопрос.


-Для такого вопроса, конечно, найдется.


-Как научиться любить людей? Ведь среди них так много злых, жадных, горделивых...


-Да, Сонечка, вопрос очень сложный и важный. - Ангел помолчал немного. - Ну, вот если так... Попробуй относиться к людям, как врач к больным. Бог создал человека по Своему образу и подобию. Этот вот образ учись видеть в каждом и люби в людях. А грехи воспринимай, как болезнь. Лечи эти болезни как сумеешь, а Бог тебе поможет. Самое главное, не осуждай больного за болезнь, только лечи. Веди его в больницу - церковь, передай врачу - священнику, а сама будь медсестрой. Стань терпеливой, аккуратной и доброй сестрой своим больным. Неси тяготы больных, так и исполнишь завет Иисуса Христа. Но только не забывай о чистоте и своей души. Помни о том, что человек шага сделать не может без греха. Осознавай свою греховность, борись с дурными помыслами и поступками и исповедуйся так часто, как можешь. 


-Благодарю тебя, мой мудрый, добрый ангел. Как хорошо, что ты есть у меня!


-Да спасет тебя Господь, Сонечка. А теперь спи спокойно. И впредь учись любить! Это самое сложное занятие на земле. Но и самое светлое. На этой ниве самые сладкие плоды. И помни: Бог есть любовь. Бог есть свет, и нет в Нем никакой тьмы. До свидания, моя светлая девочка.


Ангел озарился ярким всполохом и растаял в мире, где живет Соня. Где живет и учится любить - Бога и ближнего.


30 ноября 1997г.


Москва







